

24. SVJETSKI KONGRES PRIMJENJENE PSIHOLOGIJE U SAN FRANCISKU

Marija Lebedina-Manzoni

Internacionalni kongres primjenjene psihologije, 24-i po redu, održan je u San Franciscu od 9-14. VIII 1998., pod predsjedavanjem prof. Josepha D. Mattarazza iz SAD-a. Ove godine po prvi puta su učešće na kongresu uzeli i profesori Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta u Zagrebu, prof. dr. Milko Mejovšek i doc. dr. Marija Lebedina-Manzoni. Oba nastavnika ovog fakulteta prezentirala su svoje radove u okviru sekcije "Psihologija i zakon".

Prvi svjetski kongres primjenjene psihologije održan je 1920. u Ženevi, a važno je spomenuti kako je petnaesti po redu održan u Ljubljani 1964., pod predsjedavanjem doajena Zagrebačke psihologijske škole, prof. Zorana Bujasa.

Približavajući se završetku XX stoljeća i vodeći računa o daljnjem napretku koji nas očekuje u XXI stoljeću, tema kongresa bila je: PRIMJENJENA PSIHOLOGIJA NA PRELAZU U NOVO TISUĆLJEĆE. Prvi puta se ovaj značajni susret psihologa održavao u SAD-u. Učešće na njemu uzelo je preko 2000 psihologa iz cijelog svijeta, nastojeći prikazati dio rada svoje zemlje i svoje ustanove na području psihologije.

Rad kongresa podijeljen je na 13 sekcija, koje čine područja primjenjene psihologije: organizacijska psihologija; psihološka procjena i evaluacija; psihologija i razvoj nacija; okolinska psihologija; školska psihologija; klinička psihologija; primjenjena gerontologija; zdravstvena psihologija; ekonomska psihologija; psihologija i zakon; politička psihologija; psihologija sporta; psihologija saobraćaja.

Rad na kongresu odvijao se putem simpozija, poster sekcija, plenarnih predavanja, panel-diskusija i raznih drugih oblika susretanja. Vrlo često je bilo upravo nemoguće odlučiti se gdje krenuti, koga poslušati, kako biti u isto vrijeme na raznim sekcijama. Brojne sekcije nudile su izuzetne stručnjake i jedinstvenu priliku da susretnete, upoznate i možda razmijenite koju rečenicu sa nekim od

značajnih imena iz područja psihologije, čije ste knjige i radove imali prilike čitati. Dovoljno je spomenuti jednog od najčitanijih autora posljednje godine, kako kod nas tako i u svijetu, Danijela Golemana i njegovo izlaganje o emocionalnoj inteligenciji.

Ovakva prezasićenost programa čini se kako je najveći nedostatak ovakvih velikih skupova. Međutim, to je neminovnost, ukoliko se želi biti sveobuhvatan i pružiti mogućnost sudjelovanja svima. Znamo kako područje primjenjene psihologije pokriva svojim djelovanjem psihologiju u totalitetu. Pored poznatih i priznatih imena iz svijeta psihologije, to je bila prilika i za upoznavanje sa kolegama iz cijelog svijeta koji svojim radom tek traže svoje mjesto u području psihologije. Vjerujemo kako smo svojim sudjelovanjem i kontaktima uspjeli ostvariti brojne korisne veze za buduću suradnju, kako za ustanovu u kojoj radimo tako i za Zagrebačko Sveučilište.

Kongres je bio popraćen brojnim preznatacijama knjiga i psiholoških materijala iz vodećih svjetskih izdavačkih kuća.

Posebna atraktivnost ovog kongresa bilo je i mjesto njegova održavanja, jedan od najljepših gradova na svijetu - San Francisco. To je grad posebnog šarma, romantike i glamuroznosti, ali i bijede beskućnika. Smješten na Tihom oceanu, između Golden Gate i Bay mosta sa svojim otvorenim tramvajem (za vožnju s njim morate čekati i do dva sata), prepun brežuljaka sa raskošnim vilama, predivnog ulaza u kinesku četvrt, jednom od najpoznatijih tvornica čokolade - Ghiraldelli, sa svjetskom atrakcijom - zatvorom Alcatraz, i mnoštvom drugih sadržaja koje otkrivite probijajući se kroz mase turista kojih je San Francisco prepun.

Puno lijepih utisaka, korisnih informacija, novih iskustava i znanja čine ono sa čime se vraćate kući sa ovako velikih skupova. Spoznaja kako ste i vi makar za trenutak bili dio velikog znanstvenog korpusa izuzetno godi.